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НОВИНИ

Н аН а  1  ю н и  2 0 2 3  г.   1  ю н и  2 0 2 3  г.  вв  
Националната библиотека „Св. Националната библиотека „Св. 
св. Кирил и Методий“ св. Кирил и Методий“ беше от-беше от-
крита изложба по повод крита изложба по повод 160 го160 го
ди ни от излизането на първия ди ни от излизането на първия 
са тиричен български вестник са тиричен български вестник 
ГайдаГайда. Той е издаван два пъти . Той е издаван два пъти 
ме сечно от Петко Славейков и ме сечно от Петко Славейков и 
пе чатан в цариградските пе чат-пе чатан в цариградските пе чат-
ни ци на Минасоглу и Даскалов. ни ци на Минасоглу и Даскалов. 
Дебютният брой на изданието Дебютният брой на изданието 
се появява на 15 юни 1863 г. с се появява на 15 юни 1863 г. с 
подзаглавие „Сатирический вест-подзаглавие „Сатирический вест-
ник за свестяване на българите“, ник за свестяване на българите“, 
като в началните две рубрики като в началните две рубрики 
на броя се описват целите и за-на броя се описват целите и за-
да чите на  издателя. „Гайда“ да чите на  издателя. „Гайда“ 
пред ставлява първи опит на пред ставлява първи опит на 
Славейков за самостоятелна Славейков за самостоятелна 
жур налистическа дейност, като жур налистическа дейност, като 
вестникът се свързва с неговите вестникът се свързва с неговите 
смешни календари. Така за близо смешни календари. Така за близо 
че тири годиниче тири години  „Гайда“ излиза в „Гайда“ излиза в 

об що 65 броя, като последният е от 15 април 1867 г. Последната страница на вестника се об що 65 броя, като последният е от 15 април 1867 г. Последната страница на вестника се 
явява първа трибуна на Ботевото стихотворение „Майце си“. Чрез основната тематична явява първа трибуна на Ботевото стихотворение „Майце си“. Чрез основната тематична 
насока, която се изразява в научнопопулярни и забавни рубрики, периодичното издание насока, която се изразява в научнопопулярни и забавни рубрики, периодичното издание 
поддържа политическа линия, свързана с борбата с гръцката патриаршия за самостоятелна поддържа политическа линия, свързана с борбата с гръцката патриаршия за самостоятелна 
българска църква.българска църква.

НаНа 3 юни 2023 г.  3 юни 2023 г. в в Библиотеката на Нов български Библиотеката на Нов български 
университет университет беше открита беше открита изложба от книги и статии изложба от книги и статии 
„Цветът на нара: Какво знаем и не знаем за Армения“ „Цветът на нара: Какво знаем и не знаем за Армения“ 
включваща документи, които са част от традиционните и включваща документи, които са част от традиционните и 
електронните колекции на Библиотеката. Към изложбата е електронните колекции на Библиотеката. Към изложбата е 
съставена библиография и всеки, който проявява интерес съставена библиография и всеки, който проявява интерес 
към нея, може да пише на имейл library@nbu.bg и ще я към нея, може да пише на имейл library@nbu.bg и ще я 
получи безвъзмездно до 25 септември 2023 г. В избраната получи безвъзмездно до 25 септември 2023 г. В избраната 
библиография има 84 библиографски описания и съдържа библиография има 84 библиографски описания и съдържа 
препратки към съдържания на книги в библиотечния каталог препратки към съдържания на книги в библиотечния каталог 
на НБУ. Включени са библиографски описания на книги и на НБУ. Включени са библиографски описания на книги и 
статии от колекциите „Academic Search Complete“ и „eBook статии от колекциите „Academic Search Complete“ и „eBook 
Academic Collection“ на EBSCO, JSTOR,  ScienceDirect, Academic Collection“ на EBSCO, JSTOR,  ScienceDirect, 

Central аnd Eastern European Online Library (CEEOL), Emerald, документи с открит достъп Central аnd Eastern European Online Library (CEEOL), Emerald, документи с открит достъп 
от Brill.от Brill.

Сред изложените документи са книгите „Арменската цивилизация“ от Саркис Сред изложените документи са книгите „Арменската цивилизация“ от Саркис 
Саркисян, „Арменците разказват за себе си...“ от Евгения Мицева, „Арменски легенди и Саркисян, „Арменците разказват за себе си...“ от Евгения Мицева, „Арменски легенди и 
поеми“ събрани и илюстровани от Забел Бояджян, „История на Армения: От наченките поеми“ събрани и илюстровани от Забел Бояджян, „История на Армения: От наченките 
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до наши дни“ от Симон Паяслиян, „Два близки народа, два далечни съседа: Армения – до наши дни“ от Симон Паяслиян, „Два близки народа, два далечни съседа: Армения – 
Турция“ от Хрант Динк, „Арам Хачатурян“ от Григорий Михайлович Шнеерсон, „Clair Турция“ от Хрант Динк, „Арам Хачатурян“ от Григорий Михайлович Шнеерсон, „Clair 
de Lune“ от Жюстин Томс и други.de Lune“ от Жюстин Томс и други.

Изложбата заимства заглавието си от легендарния едноименен филм на Изложбата заимства заглавието си от легендарния едноименен филм на 
световноизвестния режисьор Сергей Параджанов, посветен на националния поет от световноизвестния режисьор Сергей Параджанов, посветен на националния поет от 
XVIII век Саят Нова. Събитието представя както хилядолетната арменска история и XVIII век Саят Нова. Събитието представя както хилядолетната арменска история и 
култура, така и съвременния пулс на днешната държава, разположена в Югозападна Азия, култура, така и съвременния пулс на днешната държава, разположена в Югозападна Азия, 
но цивилизационно приемана за част от Европа. Арменският етнос, чиято диаспора е но цивилизационно приемана за част от Европа. Арменският етнос, чиято диаспора е 
разпръсната на всички континенти, има сложна, нелека и крайно интересна историческа разпръсната на всички континенти, има сложна, нелека и крайно интересна историческа 
съдба. Това прави цялостната му културна нагласа особено космополитна и отворена към съдба. Това прави цялостната му културна нагласа особено космополитна и отворена към 
постоянен диалог с представителите на най-различни общества и народи, без обаче да губи постоянен диалог с представителите на най-различни общества и народи, без обаче да губи 
своята крайно характерна специфика, формираща уникалното ѝ и в днешно време лице. своята крайно характерна специфика, формираща уникалното ѝ и в днешно време лице. 
Важен акцент в изложбата е историята на арменското малцинство в България, което до Важен акцент в изложбата е историята на арменското малцинство в България, което до 
такава степен е интегрирано в националното ни самосъзнание, че поет като Пейо Яворов такава степен е интегрирано в националното ни самосъзнание, че поет като Пейо Яворов 
написва за него едно от най-хубавите си и известни стихотворения, а и до ден днешен, когато написва за него едно от най-хубавите си и известни стихотворения, а и до ден днешен, когато 
имаме проблеми, отиваме да се оплачем на „арменския поп“. Изложбата в Библиотеката имаме проблеми, отиваме да се оплачем на „арменския поп“. Изложбата в Библиотеката 
на НБУ се организира и по повод 120-годишнината от рождението на прочутия арменски на НБУ се организира и по повод 120-годишнината от рождението на прочутия арменски 
композитор Арам Хачатурян (6 юни 1903 г.).композитор Арам Хачатурян (6 юни 1903 г.).

https://nbu.bg/bg/library/za-bibliotekata/izlozhbi/izlozhbi

НаНа  8 и 9 юни 2023 г. в Аулата на Аграрния 8 и 9 юни 2023 г. в Аулата на Аграрния 
университет университет вв Пловдив  Пловдив беше проведенабеше проведена XXXIII   XXXIII  
национална конференция на Българската национална конференция на Българската 
библиотечноинформационна асоциация библиотечноинформационна асоциация 
(ББИА) на тема „Библиотечни политики и (ББИА) на тема „Библиотечни политики и 
библиотеките в политиките“библиотеките в политиките“. Бяха представени . Бяха представени 
35 доклада от различни библиотеки и организации 35 доклада от различни библиотеки и организации 

в страната, разпределени в три основни информационни панела. в страната, разпределени в три основни информационни панела. 
В конференцията взеха участие трима специалисти от Централната библиотека на В конференцията взеха участие трима специалисти от Централната библиотека на 

БАН. Веселина Георгиева, ръководител на отдел „Международен обмен на публикации“, БАН. Веселина Георгиева, ръководител на отдел „Международен обмен на публикации“, 
запозна гостите как се осъществява „Международният книгообмен по примера на запозна гостите как се осъществява „Международният книгообмен по примера на 
Централна библиотека на БАН“, а директорът д-р Силвия Найденова и Валентина Василева Централна библиотека на БАН“, а директорът д-р Силвия Найденова и Валентина Василева 
от отдел „Обслужване и фондове“ представиха модела на „Създаване на нови ресурси с от отдел „Обслужване и фондове“ представиха модела на „Създаване на нови ресурси с 
осигурен свободен достъп до дигитално съдържание от Централна библиотека на БАН по осигурен свободен достъп до дигитално съдържание от Централна библиотека на БАН по 
Националната научна програма „Развитие и утвърждаване на българистиката в чужбина“. Националната научна програма „Развитие и утвърждаване на българистиката в чужбина“. 

https://nbu.bg/bg/library/za-bibliotekata/izlozhbi/izlozhbi
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Всички доклади от конференцията са достъпни на интернет страницата на Всички доклади от конференцията са достъпни на интернет страницата на 
Българската библиотечно-информационна асоциация Българската библиотечно-информационна асоциация www.lib.bg. Предвижда се те да  Предвижда се те да 
бъдат събрани и публикувани в отделен сборник.бъдат събрани и публикувани в отделен сборник.

НаНа  20 юни 2023 г. 20 юни 2023 г. в в читалня „Акад. Стефан Панаретов“ читалня „Акад. Стефан Панаретов“ 
на Централната библиотека на БАН беше проведен семинар на Централната библиотека на БАН беше проведен семинар 
на тема „Дигитализация в образователните и културните на тема „Дигитализация в образователните и културните 
институции – успешни практики“институции – успешни практики“, организиран от Фондация , организиран от Фондация 
„Национална академична библиотечно-информационна „Национална академична библиотечно-информационна 
система“ (НАБИС). Събитието беше открито от Събина Анева, система“ (НАБИС). Събитието беше открито от Събина Анева, 
изпълнителен директор на фондацията, и проф. д-р Елисавета изпълнителен директор на фондацията, и проф. д-р Елисавета 
Мусакова, член на Съвета на настоятелите. По време на Мусакова, член на Съвета на настоятелите. По време на 
срещата бяха показани пет тематични презентации от различни срещата бяха показани пет тематични презентации от различни 
специалисти.специалисти.

НаНа  23 юни 2023 г. 23 юни 2023 г. в в зала „Иван Евстратиев зала „Иван Евстратиев 
Гешов“ на БАН се състоя среща на членовете на Гешов“ на БАН се състоя среща на членовете на 
секция „Научни библиотеки“ към  Българската секция „Научни библиотеки“ към  Българската 
библиотечноинформационна асоциация библиотечноинформационна асоциация 
(ББИА)(ББИА) .  Срещата беше организирана от .  Срещата беше организирана от 
Централната библиотека на БАН. Централната библиотека на БАН. 

http://www.lib.bg.
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НаНа  30 юни 2023 г. 30 юни 2023 г. в в читалня „Акад. читалня „Акад. 
Стефан Панаретов“ на Централната биб лиоСтефан Панаретов“ на Централната биб лио
тека  беше проведено обучение за работа с тека  беше проведено обучение за работа с 
електронните бази данни, които са дос тъпни електронните бази данни, които са дос тъпни 
от IP пространството на БАНот IP пространството на БАН. Лектори бяха . Лектори бяха 
доц. д-р Марина Енчева и д-р Гергана Янчева, доц. д-р Марина Енчева и д-р Гергана Янчева, 
пре подаватели в УниБИТ, а участие взеха 15 пре подаватели в УниБИТ, а участие взеха 15 
спе циалисти от различни институти в системата спе циалисти от различни институти в системата 
на Академията. По време на обучението бяха на Академията. По време на обучението бяха 
разгледани базите данни Scopus, ScienceDirect, разгледани базите данни Scopus, ScienceDirect, 
EBSCO, JSTOR и Web of Science, като лек-EBSCO, JSTOR и Web of Science, като лек-
торите разясниха приликите и разликите меж ду торите разясниха приликите и разликите меж ду 
от делните информационни ресурси. Те пред-от делните информационни ресурси. Те пред-
ста виха подробно начините за търсене в тях, ста виха подробно начините за търсене в тях, 
фил трирането и използването на получените фил трирането и използването на получените 

ре зултати с примерни ре зултати с примерни 
за питвания от работата за питвания от работата 
на присъствалите биб-на присъствалите биб-
лиотечни специалисти.лиотечни специалисти.

НаНа  5 юли 2023 г. Централната библиотека на БАН откри изложба по случай 5 юли 2023 г. Централната библиотека на БАН откри изложба по случай 
140годишнината от рождението на ПЕТЪР СТОЯНОВ МУТАФЧИЕВ140годишнината от рождението на ПЕТЪР СТОЯНОВ МУТАФЧИЕВ (04.07.1883– (04.07.1883–
02.05.1943), историк-медиевист и византолог, дописен член (1929), действителен член 02.05.1943), историк-медиевист и византолог, дописен член (1929), действителен член 
(1937) на БАН.(1937) на БАН.
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НаНа  6 юли 2023 г. изложбата „150 години 6 юли 2023 г. изложбата „150 години 
от гибелта на Васил Левски. Места на памет от гибелта на Васил Левски. Места на памет 
(1873–1933)“ е подредена в Националния музей (1873–1933)“ е подредена в Националния музей 
„Васил Левски“ в Карлово„Васил Левски“ в Карлово. Тя e подготвена . Тя e подготвена 
от Института за исторически изследвания и от Института за исторически изследвания и 
Централната библиотека на БАН и е част от Централната библиотека на БАН и е част от 
Националната програма, приета от Министерския Националната програма, приета от Министерския 
съвет на Република България за отбелязване на съвет на Република България за отбелязване на 
тази значима годишнина. Изложбата е знак за тази значима годишнина. Изложбата е знак за 
дълбоката почит на Академията към личността и дълбоката почит на Академията към личността и 
делото на Апостола.делото на Апостола.
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ГОДИШНИНИ НА ЧЛЕНОВЕ НА БАН (1869–2023)
Стефка Хрусанова, Email: hrusanova.st@cl.bas.bg

1 юни
20 г. от смъртта на ШИМОН САМУИЛ НИНЬО
(11.09.1923–01.06.2003), лекар-педиатър.
Член-кореспондент (1984).

2 юни
75 г. от рождението на ЕМАНУЕЛ ГДОУТОС
(02.06.1948), гръцки строителен инженер.
Чуждестранен член (2010).

3 юни
100 г. от рождението на ЙОРДАН ПЕТРОВ МАЛИНОВСКИ
(03.06.1923–12.03.1996), физикохимик.
Член-кореспондент (1979), академик (1989).
Председател на БАН (1991–1992 и. д.; 1992–1996).

4 юни
120 г. от рождението на ДИМО ВЕЛЕВ ФИЛЕВ
(04.06.1903–02.11.1988), хидроинженер.
Член-кореспондент (1947), академик (1971).

4 юни
65 г. от смъртта на ГАВРИЛ ИЛИЕВ КАЦАРОВ
(04.10.1874–04.06.1958), историк и археолог.
Действителен член (1909).



9

7 юни
45 г. от смъртта на РОНАЛД НОРИШ
(09.11.1897–07.06.1978), английски физикохимик.
Чуждестранен член (1969).

7 юни
120 г. от рождението на ЗДИСЛАВ ЩИБЕР
(07.06.1903–12.10.1980), полски езиковед-българист.
Чуждестранен член (1969).

12 юни
45 г. от смъртта на ГО МОЖО
(16.11.1892–12.06.1978), китайски писател, историк, литературовед, 
обществен деец.
Чуждестранен член (1952).

13 юни
50 г. от смъртта на ПАВЕЛ ПАНТЕЛЕЙМОНОВИЧ ЛУКЯНЕНКО
(27.05.1901–13.06.1973), руски растениевъд, генетик-селекционер.
Чуждестранен член (1967).

14 юни
135 г. от рождението на СЕРГЕЙ ПЕТРОВИЧ ОБНОРСКИ
(14.06.1888–13.11.1962), руски езиковед.
Чуждестранен член (1946).
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14 юни
115 г. от рождението на БОРИС ВАСИЛИЕВИЧ ПЕТРОВСКИ
(14.06.1908–04.05.2004), руски медик, хирург.
Чуждестранен член (1969).

14 юни
90 г. от рождението на СВЕТЛИН РУСЕВ ВЪЛЧЕВ
(14.06.1933–26.05.2018), художник и общественик.
Академик (2003).

14 юни
30 г. от смъртта на ВЕРНЕР ХАРТКЕ
(01.03.1907–14.06.1993), немски историк, археолог и филолог-класик.
Чуждестранен член (1966).

20 юни
115 г. от смъртта на НИКОЛАЙ ПАВЛОВИЧ ИГНАТИЕВ
(17.01.1832–20.06.1908), руски генерал, граф (1877), държавник и 
дипломат, славянофил. 
Чуждестранен член (1902).

21 юни
125 г. от рождението на ПЕТКО ДИМИТРОВ ПЕТКОВ
(21.06.1898–27.02.1975), лесовъд.
Академик (1971).
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22 юни
95 г. от рождението на МАКСИМ МИТОВ БОЖИНОВ
(22.06.1928–12.10.2020), агроном.
Член-кореспондент (2008).

22 юни
115 г. от рождението на ЖИВКО СПАСОВ ГЪЛЪБОВ
(22.06.1908–07.12.1993), физикогеограф и геоморфолог.
Член-кореспондент (1948).

22 юни
95 г. от смъртта на ИВАН ДИМИТРОВ ШИШМАНОВ
(22.06.1862–22.06.1928), литературен историк и критик, етнограф и 
фолклорист, преводач, общественик, дипломат.
Действителен член (1902).

23 юни
160 г. от рождението на ГЕОРГИ КОНСТАНТИНОВ ХРИСТОВИЧ
(23.06.1863–12.03.1926), зоолог.
Дописен член (1898), действителен член (1902).

24 юни
45 г. от смъртта на МСТИСЛАВ ВСЕВОЛОДОВИЧ КЕЛДИШ
(28.01.1911–24.06.1978), руски математик, физик – механика,
аерохидродинамика.
Чуждестранен член (1966).
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25 юни
65 г. от рождението на ИВАН АЛЕКСАНДРОВ ИЛИЕВ
(25.06.1958), лесовъд.
Член-кореспондент (2018).

25 юни
70 г. от рождението на ИВАН ИЛЧЕВ ДИМИТРОВ
(25.06.1953), историк.
Член-кореспондент (2012).

26 юни
190 г. от рождението на ВЛАДИМИР ИВАНОВИЧ ЛАМАНСКИ
(26.06.1833–19.11.1914), руски филолог-класик, славист и изтоковед.
Чуждестранен член (1884).

26 юни
85 г. от рождението на АЛФОНС ГЕОРГ ХОФЩЕТЕР
(26.06.1938), немски уролог.
Чуждестранен член (2001).

28 юни
40 г. от смъртта на РАЙНА АНГЕЛОВА ГЕОРГИЕВА
(26.07.1902–28.06.1983), генетик.
Член-кореспондент (1952), академик (1961).
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28 юни
55 г. от рождението на ХРИСТИНА НИКОЛОВА ГРУПЧЕВА
(28.06.1968), лекар-офталмолог.
Член-кореспондент (2021).

28 юни
80 г. от рождението на КЛАУС ФОН КЛИЦИНГ
(28.06.1943), немски физик.
Чуждестранен член (2014). Нобелов лауреат (1985).

30 юни
20 г. от смъртта на ВЕСЕЛИН ДИМИТРОВ ХАДЖИНИКОЛОВ
(04.05.1917–30.06.2003), историк и етнограф.
Член-кореспондент (1974), академик (1984).

1 юли
15 г. от смъртта на ШЧЕПАН АЛЕКСАНДЕР ПИЕНЬОНЖЕК
(27.12.1913–01.07.2008), полски агроном-полмолог.
Чуждестранен член (1967).

3 юли
70 г. от рождението на ЧАВДАР КРУМОВ СЛАВОВ
(03.07.1953), лекар-уролог.
Член-кореспондент (2014), академик (2021).
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4 юли
150 г. от рождението на ВЛАДИМИР ДИМИТРОВ МОЛЛОВ
(04.07.1873–29.04.1935), юрист, общественик и държавен деец.
Действителен член (1906). Дарител на БАН.

4 юли
140 г. от рождението на ПЕТЪР СТОЯНОВ МУТАФЧИЕВ
(04.07.1883–02.05.1943), историк-медиевист и византолог.
Дописен член (1929), действителен член (1937).

5 юли
45 г. от рождението на МЛАДЕН СВЕТОСЛАВОВ САВОВ
(05.07.1978), математик.
Член-кореспондент (2021).

6 юли
185 г. от рождението на ВАТРОСЛАВ ЯГИЧ
(06.07.1838–05.08.1923), хърватски филолог-славист, един от 
основателите на славистиката.
Чуждестранен член (1884).

7 юли
30 г. от смъртта на АЛЕКС БУДА
(07.09.1910–07.07.1993), албански историк.
Чуждестранен член (1979).
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9 юли
120 г. от рождението на ИЛИЯ НИКОЛОВ ПЕТРОВ
(09.07.1903–18.05.1975), художник.
Академик (1971).

11 юли
125 г. от рождението на НИКОЛА БОНЕВ ИВАНОВ
(11.07.1898–18.06.1979), астроном.
Член-кореспондент (1948), академик (1977).

12 юли
85 г. от рождението на ИЛИЯ ГЕОРГИЕВ ПАШЕВ
(12.07.1938–11.10.2020), лекар-молекулярен биолог.
Член-кореспондент (2004), академик (2008).

20 юли
10 г. от смъртта на АЛЕКСАНДЪР ВАСИЛЕВ ЛИЛОВ
(31.08.1933–20.07.2013), философ, естет, политолог, обществено-
политически и държавен деец.
Член-кореспондент (1989).

22 юли
80 г. от смъртта на СТЕФАН ИВАНОВ ДАНАДЖИЕВ
(15.11.1866–22.07.1943), невролог и психиатър.
Дописен член (1898), действителен член (1902). Дарител на БАН.
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24 юли
160 г. от рождението на НИКОЛА АНТОНОВ КЪРДЖИЕВ
(24.07.1863–10.12.1951), агроном, кооперативен деец.
Дописен член (1898), действителен член (1902).

27 юли
195 г. от рождението на ХРИСТО ГРУЕВ ДАНОВ
(27.07.1828–11.12.1911), книжовник, книгоиздател, публицист и 
библиограф.
Дописен член (1881), почетен член (1900). Дарител на БАН.

27 юли
165 г. от рождението на ПЕТЪР ИВАНОВ ПЕШЕВ
(27.07.1858–19.01.1931), юрист, обществен и държавен деец, публицист.
Дописен член (1884), редовен член (1884).

30 юли
40 г. от смъртта на НИКОЛА ПЕТРОВ ПЕНЧЕВ
(31.07.1901–30.07.1983), химик-аналитик.
Член-кореспондент (1961).

31 юли
165 г. от рождението на НИКОЛА Д. СЕЛВИЛИ
(31.07.1858–26.12.1908), юрист.
Действителен член (1907).
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1 август
80 г. от смъртта на АЛЕКСАНДЪР АЛЕКСАНДРОВИЧ БАШМАКОВ
(25.12.1858–01.08.1943), руски юрист, писател и публицист. Работил 
в Париж.
Чуждестранен член (1902).

4 август
45 г. от смъртта на ИВАН ДИМИТРОВ ЛЕКОВ
(04.03.1904–04.08.1978), езиковед.
Извънреден член (1945).

4 август
95 г. от смъртта на АНТОН ПОПСТОИЛОВ НИКОВ
(15.02.1869–04.08.1928), фолклорист и просветен деец.
Действителен член (1906).

5 август
115 г. от рождението на РОЖЕ БЕРНАР
(05.08.1908–11.04.1997), френски езиковед – славист и българист.
Чуждестранен член (1961).

5 август
100 г. от смъртта на ВАТРОСЛАВ ЯГИЧ
(06.07.1838–05.08.1923), хърватски филолог-славист, един от 
основателите на славистиката.
Чуждестранен член (1884).
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9 август
110 г. от рождението на РАДОЙ ПЕТРОВ ПОПИВАНОВ
(09.08.1913–24.04.2010), лекар, биолог и генетик, държавен и 
обществен деец.
Член-кореспондент (1967), академик (1974).

9 август
115 г. от рождението на ПЬОТР НИКОЛАЕВИЧ ФЕДОСЕЕВ
(09.08.1908–18.10.1990), руски философ.
Чуждестранен член (1972).

11 август
60 г. от смъртта на НИКОЛА ДИМИТРОВ ОБРЕШКОВ
(06.03.1896–11.08.1963), математик.
Редовен член (1945).

14 август
80 г. от рождението на АТАНАС ИВАНОВ АТАНАСОВ
(14.08.1943), агроном-селекционер.
Член-кореспондент (1997), академик (2003).

14 август
65 г. от смъртта на ФРЕДЕРИК ЖОЛИО-КЮРИ
(19.03.1900–14.08.1958), френски ядрен физик и химик, общественик.
Чуждестранен член (1947).
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15 август
65 г. от рождението на ХРИСТО ИВАНОВ БЕЛОЕВ
(15.08.1958), машинен инженер.
Член-кореспондент (2014), академик (2021).

15 август
120 г. от рождението на ЩЕФАН-МАРИУС МИЛКУ
(15.08.1903–01.12.1997), румънски биолог, ендокринолог.
Чуждестранен член (1966).

16 август
95 г. от рождението на ЙОРДАН ДИМИТРОВ КАСАБОВ
(16.08.1928–12.04.1992), физик.
Член-кореспондент (1974).

16 август
170 г. от рождението на НАЧО АНАСТАСОВ НАЧОВ (НАЧЕВ)
(16.08.1853–15.03.1916), книжовник, обществен деец.
Действителен член (1898).

18 август
85 г. от рождението на МАРИЯ АНГЕЛОВА БАЛТАДЖИЕВА
(18.08.1938–08.03.2023), инженер-технолог, специалист в областта на 
млякото и млечните продукти.
Член-кореспондент (2004), академик (2015).
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19 август
70 г. от рождението на СВЕТОЗАР ДИМИТРОВ МАРГЕНОВ
(19.08.1953), математик.
Член-кореспондент (2014).

20 август
105 г. от рождението на КИРИЛ МИШЕВ ИВАНОВ
(20.08.1918–24.12.2005), географ.
Член-кореспондент (1977).

20 август
90 г. от рождението на ВИДАР ТОМЕ
(20.08.1933), шведски математик.
Чуждестранен член (2013).

21 август
10 г. от смъртта на ИЛИЯ ТОМОВ ИЛИЕВ
(12.03.1929–21.08.2013), лекар-кардиолог.
Член-кореспондент (1989), академик (1995).

22 август
20 г. от смъртта на ХЕРМАН КЛАРЕ
(12.05.1909–22.08.2003), немски химик.
Чуждестранен член (1969).
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22 август
120 г. от рождението на АЛЕКСАНДЪР ОБРЕТЕНОВ ОБРЕТЕНОВ
(22.08.1903–19.09.1990), изкуствовед, обществено-политически деец.
Член-кореспондент (1961).

23 август
75 г. от рождението на ЛЕВ МАТВЕЕВИЧ ЗЕЛЬОНИЙ
(23.08.1948), руски физик.
Чуждестранен член (2008).

23 август
100 г. от смъртта на ЛАЗАР ВАНКОВ СТОЯНОВ
(20.03.1867–23.08.1923), геолог, обществен деец.
Дописен член (1898), действителен член (1900). Дарител на БАН.

24 август
100 г. от рождението на ВИКТОР МИХАЙЛОВИЧ ГЛУШКОВ
(24.08.1923–30.01.1982), украински математик, кибернетик, специалист
по електронноизчислителна техника.
Чуждестранен член (1974).

24 август
115 г. от рождението на ВЛАДИМИР АЛЕКСАНДРОВИЧ 
КОТЕЛНИКОВ
(24.08.1908–11.02.2005), руски радиоастроном.
Чуждестранен член (1987).
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25 август
40 г. от смъртта на ИВАН ВИКТОРОВ ДИМИТРОВ
(28.01.1916–25.08.1983), лекар-уролог.
Член-кореспондент (1977).

27 август
120 г. от рождението на МИРОН НИКОЛЕСКУ
(27.08.1903–30.06.1975), румънски математик.
Чуждестранен член (1969).

27 август
20 г. от смъртта на НИКОЛАЙ ТОДОРОВ ТОДОРОВ
(21.06.1921–27.08.2003), историк, политически и държавен деец, 
дипломат.
Член-кореспондент (1974), академик (1979). Заместник-председател 
на БАН (1982–1988).

28 август
80 г. от смъртта на БОРИС III
(30.01.1894–28.08.1943), български цар (1918–1943).
Почетен член (1938).

28 август
125 г. от рождението на ТОДОР АНДРЕЕВ ВЛАДИГЕРОВ
(28.08.1898–17.07.1967), икономист, общественик и дипломат.
Член-кореспондент (1958).
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29 август
185 г. от рождението на ТОДОР ПОППЕТРОВ ИКОНОМОВ
(29.08.1838–28.10.1892), обществено-политически и държавен деец, 
публицист.
Спомагателен член (1869), дописен член (1881), редовен член (1884).

30 август
5 г. от смъртта на АЛЕКСАНДЪР СЕРГЕЕВИЧ ИСАЕВ
(26.10.1931–30.08.2018), руски биолог – горска биогеоценология.
Член-кореспондент (1989).

31 август
90 г. от рождението на АЛЕКСАНДЪР ВАСИЛЕВ ЛИЛОВ
(31.08.1933–20.07.2013), философ, естет, политолог, обществено-
политически и държавен деец.
Член-кореспондент (1989).
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КНИГИ ОТ АКАДЕМИЧНОТО ИЗДАТЕЛСТВО „ПРОФ. МАРИН ДРИНОВ“, 
ПОСТЪПИЛИ  ВЪВ ФОНДА 

НА ЦЕНТРАЛНАТА БИБЛИОТЕКА НА БАН
Милкана Лишкова, Email: milkana@cl.bas.bg

БЪРКАЛОВА, Петя Николова. Българската синтактична 
тра диция и пътят на синтактичния елемент на гра-
ма тическото знание / Петя Н. Бъркалова. – София : 
Акад. изд. „Проф. Марин Дринов“,  2022. 397, [2] с. : 
ил. ; фиг. ; сх. ; к. ; факс ; табл. ; Бележки под линия ; 
Прил. 1. Патримониум – личното вътрешно развитие 
на създателите на граматики (авторите като личности) ;   
Прил. 2.1. Представата за изречението в българската 
гра матическа традиция: 64 дефиниции за просто дву-
съставно изречение ; Прил. 2.2. Дефиниции за прос тото 
двусъставно изречение 1835–2000, Pergenus proximum et 
differentiam specificam (от най-близ кия род към видовата 
характеристика) ; Прил. 3. Бъл гар ските граматики в 
контекста на държавността. Успоредна хронология, 
таблица, коментар и библиография ; Библиогр. с. 285-302 ;  
с. 333 ; с. 396-397.

ISBN 9786192452797    
System number [000640666]

В българската синтактична традиция е скрит ключът към философията и историята на 
българското езикознание. Днешното граматическо наследство стои в полето на европейската 
синтактична традиция и може да се разглежда като два отделни клона на Дървото на 
граматическото знание – единият израства от античната традиция и се развива в културата 
Slavia Orthodoxa като практически филологизъм, а другият израства също от античната 
традиция и се развива в полето на западноевропейските академични средища, в които 
граматиката се преподава като едно от Седемте свободни изкуства (Septеm Artеs Liberales). 
Можем да различим два граматически прототипа: Платонова дефиниция за изречението: 
NV (Човек учи), и Аристотелов силогизъм: Subject – Copula – Predicate (Земята е кръгла).

ГЕОРГИЕВ, Олег. За началата на университетската 
интелектуална традиция / Олег Георгиев ; Художник 
Константин Жеков. – София : Акад. изд. „Проф. Марин 
Дринов“,  2023. 182 с. ; Биогр. данни за авт. отбелязани на 
гърба на кор. ; Библиогр. с. 166-180 и под линия ; Съдър. 
рез. на англ. език
ISBN 9786192453015    
System number [000641111]

Представените в книгата текстове са елемент от един общ 
контекст, който ги обединява смислово: университетската 
интелектуална традиция. Тя се е оформяла в продължение 
на векове и за превръщането ѝ в реалност са способствали 
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множество исторически, политически, социални, културни и други фактори. Механизмите 
на тяхното действие обаче често остават неясни и възпрепятстват разбирането ѝ, което е 
довело след себе си до противоречиви оценки за средновековната култура и образованост 
като цяло. Книгата предлага размисли върху четири теми, които имат отношение към 
интелектуалната история на Средновековието и дават възможност да получим представа 
за начина на мислене на средновековните автори. Затова би била полезна за всички, които 
се интересуват от интелектуалната история на Средновековието и от възникването и 
развитието на средновековния университет.  

КЕРЕМИДЧИЕВА, Славка. Езикът на българската кухня /  
Славка Керемидчиева, Маргарита Котева, Ана Кочева ; 
Худож. Константин Жеков. – София :  Акад. изд. „Проф. 
Марин Дринов“,  2023. 126 с. : с цв. ил. ; Биогр. данни за 
авт. отбелязани на гърба на кор. ; Библиогр. с. 94-99.
ISBN 9786192453022    
System number [000641116]

Монографията е написана по проект „Интерактивна 
кулинарна карта на българската езикова територия“, 
финансиран от ФНИ по ДН КП-06-Н 30/7 от 13.12.2018 г. Тя 
представлява отговор на нарасналия в обществото интерес 
към кулинарията, а може да се разглежда и като възможност 
да бъде представен в пълнота богатият и архаичен пласт от 
народната лексика, свързана с ежедневното и празничното 

хранене на българина. Книгата се издава с финансовата подкрепа на БАН по Програмата 
за изследване на българската диаспора извън страната.

ПЕНКОВА, Бисерка. Корпус на стенописите от XVI век 
в България / Бисерка Пенкова и др., под редакцията на 
Бисерка Пенкова, прев. Атанас Игов. – София :  БАН. 
Институт за изследване на изкуствата, 2022. 304 с. : с цв. 
ил., сх. ; Библиогр., архивни изт. и съкр. с. 283-302.  
ISBN 9786197619096    
System number [000640672]

В изследването са документирани църквите на територията 
на днешна България със стенописи, създадени в рамките на 
седемнадесетото столетие. Включени са 37 цялостно или 
фрагментарно запазени стенописни ансамбъла. Книгата се 
издава с финансовата подкрепа на Националната научна 
програма „Културно-историческо наследство, национална 
памет и обществено развитие“ при Министерството на 
образованието и науката.
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НОВИ ПОСТЪПЛЕНИЯ ВЪВ ФОНДА 
НА ЦЕНТРАЛНАТА БИБЛИОТЕКА НА БАН
Милкана Лишкова, Email: milkana@cl.bas.bg

АЛЕКСАНДРОВА, Ивайла. Оловна тишина : Историята на един разстрел : Документален 
роман / Ивайла Александрова; Отг. ред. Младен Влашки. – София : Жанет 45, 2022. 769 с. :  
факс., портр. ; Именен показалец  ; Бел. и библиогр. под линия ; Коя истина? / Елена 
Алексиева с. 5-12 ; Биогр. данни за авт. отбелязани на гърба на кор.
ISBN 9786191867943    
System number [000640730]
  
АЛЪН, Уди. Нулева гравитация / Уди Алън ; Прев. от англ. ез. Владимир Германов ; Предг. 
Дафни Мъркин. – София : Кръг, 2022. 237, [3] с. : ил. 
ISBN 9786197625967    
System number [000640420]

АРДОНЕ, Виола. Олива Денаро : Роман / Виола Ардоне ; Прев. от итал. ез. Вера Петрова. –  
София : Обсидиан, 2022.  312 с.   
ISBN 9789547695382    
System number [000640440]

БАЛДАЧИ, Дейвид. Мъжът от влака в 6:20 : Роман / Дейвид Балдачи; Прев. от англ. ез. 
Богдан Русев. – София : Обсидиан, 2023. 445 с. ; За автора  с. 446.  
ISBN 9789547695474    
System number [000640800]

БАРНС, Джулиан Патрик. Елизабет Финч : Роман / Джулиан Барнс ; Прев. от англ. ез. 
Надежда Розова. – София : Обсидиан, 2022. 214, [2] с. 
ISBN 9789547695351    
System number [000640555]

БЕЛЧЕВА, Детелина. Български обреди : Народни празници и обичаи / Детелина Белчева. –  
Варна : Алианси, 2022. 201, [7] с. (Поетични предания)   
ISBN 9786199204412
System number [000640497]

БЕРИ, Стив. Символът Омега : Роман / Стив Бери ; Прев. от англ. ез. Боян Дамянов. – 
София : Обсидиан, 2022. 422, [2] с.    
ISBN 9789547695405    
System number [000640443]

БЛАГОЕВ, Крум. Най-големите атентати в българската история / Крум Благоев; Ред. 
Мирела Мишева. – София : БИ 93, 2023. 350 с. ; Библиогр. с. 337-350 ; Събитията, които 
промениха миналото ни / Теодор Борисов  с. 9-12 ; Библиогр.  с. 337-350.
ISBN 9786197688153    
System number [000640066]
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БЛИС, Доминик. Рафа Надал. Кралят на корта / Доминик Блис ; Прев. от англ. ез. Герасим Й.  
Славов. – София : Книгомания, 2022. 240 с. : цв. ил. ; Азб. показалец ; Биогр. данни за авт. 
отбелязани на гърба на кор.  
ISBN 9786191953295       
System number [000640993]

БОЧЕВ, Стефан. Белене : Сказание за концлагерна България / Стефан Бочев; Ред. Венета 
Домусчиева. – 3. изд. – София : Фондация Комунитас, 2023. 1 575 с. ; Бел. под линия.
1. изд. 1990 г. на изд. Наука и изкуство.   
ISBN 9786192240332    
System number [000640091]
  
БЬОГЛЕ, Никола. Последното послание / Никола Бьогле ; Прев. от фр. ез. Иван Баталов. –  
София : Enthusiast, 2023. 343, [1] с.
ISBN 9786191645053  
System number [000640153]

ВИАН, Борис. Сърца за изтръгване / Борис Виан ; Прев. от фр. ез. Андрей Манолов ;  
Ил. Теодор Ушев. – 3. изд. – София : Колибри, 2023. 194, [5] с. : ил.
1. изд. 1981 г. на изд. Хр. Г. Данов – Пловдив. 
ISBN 9786190211570    
System number [000640573]

ВОНЕГЪТ, Кърт. Кланица пет : Роман / Кърт Вонегът ; Прев. от англ. ез. Владимир Филипов.  –  
5. изд. – София : Кръг, 2022. 230, [2] с. : ил. ; Биогр. данни за авт. отбелязани на гърба на 
кор. ;  Юбил. изд. с послеслов Салман Рушди „100 год. Вонегът“ ; Съдържа: Какво ни казва 
днес „Кланица пет“ / Салман Рушди ; Прев. от англ. ез. Владимир Германов с. 218-230.
1. изд. 1977 г. на Воен. изд., в сер. Световна военна белетристика.
ISBN 9786197625899    
System number [000640457]

ГАЧЕВ, Димитър. Създател на глобуси : Поезия / Димитър Гачев. – Пловдив : Жанет 45, 
2022. 59, [4] с. ; Биогр. данни за авт. отбелязани на гърба на кор.
ISBN 9786191867998    
System number [000640955]
  
ГЕОРГИЕВ, Людмил. Критическата психология на българската история / Людмил 
Георгиев. – 2. изд. – София : Унив. изд. Св. Климент Охридски, 2023. 606, [1] с. ; Кн. съ-
дър жа следните рецензии: Колосален труд и гигантска стъпка в българската история /  
Красимира Йонкова  с. 9-14 ; Все един ден това трябваше да се случи – книга, която ще 
остане завинаги! / Андрей Пантев с. 15-17 ; Тази книга разбива прокрустовото ложе на 
идеологическите интерпретации на българската история и настояще! / Иво Христов   
с. 18-26 ; Психотерапевтичен разказ за българските преходи, драми, страхове и комплекси /  
Клавдия Сапунджиева  с. 27-28 ; Биогр. данни за авт. отбелязани на гърба на кор. ; Библиогр.  
с. 597-606.
1. изд. 2018 г.
ISBN 9789540756844    
System number [000640576]
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ГЕОРГИЕВА, Паулина. Симулацията / Паулина Георгиева. – София : Книгомания, 2022. 
175, [1] с. : 1 л. портр. ;   Биогр. данни за авт. отбелязани на 2-ра кор.
ISBN 9786191953424    
System number [000641036]

ГОРЧИВО вино : 56 стихотворения за любовта / Състав. Пламен Тотев. – София : Персей, 
2023. 64 с. : с ил. 
ISBN 9786192490256  
System number [000641345]

ГРАНТ, Дж. Р. Втората световна война накратко : 200 кратки есета за ключови събития /  
Р. Дж. Грант ; Прев. на бълг. ез. Илия Илиев. – София : Книгомания, 2023. 416 с. : ил. ; 
фиг. ; факс ; фотогр. ; Речник с. 408-409 ; Азб. показалец с. 410-414 ; Биогр. данни за авт. 
отбелязани на 3-та кор. 
ISBN 9786191953448    
System number [000641071]

ГРИГОРОВА, Ирена. Скрито наследство : Необясними находки и изображения от България 
и Балканите / Ирена Григорова. – София : Апостроф‘, 2023. 315 с. : с цв. фотогр., ил. ;   
Библиогр.  с. 314-315 ; Апостроф – търг. марка на Алто комюникейшънс енд пъблишинг ;  
Биогр. данни за авт. отбелязани на 2-ра кор.
ISBN 9789542962939    
System number [000640760]

ГРИШАМ, Джон. Спаринг партньори : Новели / Джон Гришам ; Прев. от англ. ез. Надежда 
Розова. – София : Обсидиан, 2022. 348, [4 ] с. ; Кн. съдържа и новелите: Завръщане; Ягодова 
луна.
ISBN 9789547695375    
System number [000640495]
  
ГРОГАН, Елинор Флора Босуърт Смит. Животът на Джеймс Баучер / Лейди Гроган ; Прев. 
от англ. ез. Аглика Маркова. – София : БИ 93, 2022. 304 с. 
ISBN 9786197688078       
System number [000640089]

Стефан ДАНАИЛОВ. Игра на живот / Авт. [състав.] Георги Тошев ; Сн. материал: Българска 
национална филмотека, Държавна агенция „Архиви“, Народен театър „Иван Вазов“, Театър 
„Българска армия“, лични архиви: Стефан Данаилов, Росица Обрешкова, Невяна Малчева, 
Деяна Данаилова, Георги Тошев, Михаил Портарски, Христофор Балабанов. – София : 
Книгомания, 2022. 386, [6] с. : сн. материал, ил., портр. ; Хронология  с. 361 ; Филмография  
с. 364-373 ; Театрални роли  с. 374-382.
ISBN 9786191953431    
System number [000641092]
  
ДЖОШИ, Алка. Пазителят на тайни от Джайпур /  Алка Джоши; Прев. от англ. ез. Надя 
Златкова. – София : Benitorial, 2022. 446 с. ; Речник на термините ; За авторката  с. 446.
ISBN 9786197639124       
System number [000640752]
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ДИКЕР, Жоел. Случаят „Аляска Сандърс“ / Жоел Дикер ; Прев. от фр. ез. Красимир Петров. –  
София : Колибри, 2023. 526, [2] с. ; Биогр. данни за авт. отбелязани на гърба на кор. ; 
Романът „Случаят „Аляска Сандърс“ завършва трилогията за Маркъс Голдман.
ISBN 9786190211785    
System number [000640350]

ДУКАДИНОВ, Светльо. Людмила. Тайните на Червената принцеса / Светльо Дукадинов, 
Цветана Пешунова. – Доп. издание. – София : Муузон, 2022. 295 с. : с ил., портр. ; Библиогр.  
с. 295-297.
1. изд. 2019 г. на изд. Кръг, установено от доп. източник.
ISBN 9786191581085
System number [000640079]

ДИМИТРОВА, Здравка. Български шевици от Русенски регион = Bulgarian embroideries 
from Ruse region / Здравка Димитрова ; Предг. Десислава Тихолова ; Прев. на англ. ез. 
Ирина Димитрова ; Ил. Мария Матовска ; Фотогр. Бончук Андонов. – София : СофтПрес, 
2022. (1 албум) 400 с. : цв. ил. ; Биогр. данни за авт. отбелязани на гърба на кор. ; Всички 
шевици над 300 на брой са изработени от авт. 
ISBN 9786191517978    
System number [000640579]

ДЬОБЛИН, Алфред. Берлин – Александерплац : Историята на Франц Биберкопф / Алфред 
Дьоблин ; Прев. от нем. ез. Вили Брюкнер. – 2. изд. – София : Лист, 2023. 592, [8] с. 
1. изд. 1980 г. на изд. Нар. култура, в сер. Библиотека Избрани романи, № 8.
ISBN 9786197596939    
System number [000640533]

ЕРНО, Ани. Годините / Ани Ерно ; Прев. от фр. ез. Валентина Бояджиева. – София :  
Лист, 2022. 255, [1] с. ; Биогр. данни за авт. отбелязани на гърба на кор. ; Кн. е удостоена 
с Нобелова награда за литература през 2022 г.
ISBN 9786197596946    
System number [000640496]

ЕФТИМОВ, Йордан. Преди да измият кръвта / Йордан Ефтимов. – София : Лист, 2022. 
87, [1] с.    
ISBN 9786197596960
System number [000640545]

ЗЕБАЛД, Винфрид Георг. Световъртеж. Чувства. / В. Г. Зебалд ; Прев. от нем. ез. Стоян 
Гяуров. – София : Колибри, 2023. 299, [5] с. : ил. ; факс ; фотогр. ; Биогр. данни за авт. 
отбелязани на гърба на кор. (Модерна класика)
ISBN 9786190211716    
System number [000640345]

ИВАНОВ, Братислав. История на японското изкуство / Братислав Й. Иванов. – София :  
Книгомания, 2022. 254, [2] с. : ил. ; цв. фотогр. ; Биогр. данни за авт. отбелязани на гърба 
на кор. ; Библиогр.  с. 251-254.  
ISBN 9786191953387    
System number [000641031]
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КАК работи космосът / Ил. Марк Клифтън и др. ; Прев. от англ. ез. Владимир Божилов. –  
София : Книгомания, 2022. 223, [1] с. : цв. ил., фиг., сх. ; цв. фотогр. ; Азб. показалец  
с. 217-224 ; Други ил.: Дан Крисп, Фил Гембъл.
ISBN 9786191953318       
System number [000641041]

КАЛВИНО, Итало. Трудни любови / Итало Калвино ; Прев. от итал. ез. Сава Славчев. – 
София : Колибри, 2023. 304 с. ; Калвино и неговите разкази / Сава Славчев с. 5-8 ; Биогр. 
данни за авт. отбелязани на гърба на кор.
ISBN 9786190210047    
System number [000640466]

КЕНЕДИ, Дъглас. Страх от светлина / Дъглас Кенеди ; Прев. от англ. ез. Надя Баева. – 
София : Колибри, 2023. 271 с. ; Биогр. данни за авт. отбелязани на гърба на кор.
ISBN 9786190211839    
System number [000640434]
  
КЕПЛЕР, Ларш. Лазар / Ларш Кеплер ; Прев. от англ. ез. Антоанета Дончева-Стаматова. –  
София : Enthusiast, 2023. 583, [1] с. (Серия Криминален инспектор Юна Лина) 
ISBN 9786191645237    
System number [000640119]

КЛИЙВ, Крис. Другата ръка / Крис Клийв ; Прев. от англ. ез. Невена Дишлиева-Кръстева. –  
2. изд. – София : ICU, 2022. 272 с. ;  За автора, преводачката  с. 270-271. 
1. изд. 2015 г.
ISBN 9786197674064    
System number [000640454]

КНИГАТА за медицината : Големите идеи, обяснени просто / Прев. от англ. ез. Илия Илиев. –  
София : Книгомания, 2022. 336 с. : цв. ил. ; фиг. ; сх. ; диагр. ; табл. ; фотогр. ; Справочник 
с. 316-323 ; Речник с. 324-327 ; Азб. показалец с. 328-334 ; Принос за цитатите с. 335.
ISBN 9786191953325       
System number [000641045]
  
КОЛЕВ, Ивомир. Българската история накратко : 250 значими събития : Представени по 
достоверен и увлекателен начин / Ивомир Колев; Ред. Мирела Мишева. – 2. изд. – София : 
БИ 93, 2022. 311 с. ; Бележки  с. 267-298 ; Библиогр.  с. 299-303 ; Показалец на събитията.
ISBN 9786197688085    
System number [000639982]

КОНСТАНТИНОВ, Евгени. Сватбите на Йоан Асен / Евгени Константинов ; Худож. Георги 
Трифонов. – [3. изд.]. – София : Фондация Въздигане, 2023. 183 с. : с ил. ; За авт. с. 184.
1. изд. 1974 г. на изд. Нар. младеж.
ISBN 9786197380460    
System number [000641296]
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КОТЕВ, Николай. Скритата война : Чуждестранните разузнавания в България (1939–1945) /  
Николай Котев; Ред. Мирела Мишева. – София : БИ 93, 2023. 374 с. ; Приложения ; Бележки 
под линия ; За автора  с. 374 с. ; Библиогр.  с. 365-373.
ISBN 9786197688177    
System number [000639901]

КРАСИМИРОВ, Искрен. Да предадеш Левски : Конспирации, издайници, пари / Искрен 
Красимиров. – София : Колибри, 2023. 181, [3] с. : ил. ; факс ; фотогр. ; Биогр. данни за авт. 
отбелязани на гърба на кор. ; Бележки под линия ; Библиогр. ; Филмография  с. 165-168.
ISBN 9786190211761    
System number [0006340228]
  
КРИНЧЕВ, Страшимир. В страната на палмите / Страшимир Д. Кринчев ; Предг. и ред. 
и авт. на бележките Мартин Чорбаджийски. – София : БИ 93, 2022. 247, [1] с. ; Съд. и 
Страшимир Кринчев в страната на палмите / Мартин Чорбаджийски  с. 7-13.
1. изд. 1910 г. на Либер. печ., в сер. Евтина библиотека ; № 5-8.
ISBN 9786197496963       
System number [0006340040]

КУЛТУРНИЯТЪ човѣкъ и неговитѣ обноски / Прѣдг., прѣв. от фр. д-ръ Ив. Златаровъ. – 
Фототип. изд. – София : БИ 93, 2022. 126, II с. ; Фототип. изд. : София : Печ. Г. А. Ножаров, 1904. 
ISBN 9786197688009    
System number [0006340162]

КУНЦ, Дийн Рей. Нейде другаде : Роман / Дийн Кунц ; Прев. от англ. ез. Надя Баева. – 
София, 2022. 358, [2] с. ; Биогр. данни за авт. отбелязани на гърба на кор. 
ISBN 9786197625813    
System number [0006340484]
  
ЛАЙЛ, Дъглас П. О. К. : Роман / Д. П. Лайл ; Прев. от англ. ез. Богдан Русев. – София : 
Обсидиан, 2022. 341, [3] с. 
ISBN 9789547695344    
System number [0006340227]

ЛИТЕЛ, Джонатан. Доброжелателните / Джонатан Лител ; Прев. от фр. ез. Георги Ангелов. –  
София : Колибри, 2023. 813, [3] с. : табл. ; Речник  с. 809-814 ; Таблица за съответствие на 
чиновете  с. 815 ; Биогр. данни за авт. отбелязани на гърба на кор.
ISBN 9786190212027    
System number [0006340363]

ЛОНДОН, Джек. Скитник между звездите / Джек Лондон ; Прев. от англ. ез. Димитър 
Подвързачов. – София : Лист, 2022. 399 с.; Биогр. данни за авт. отбелязани на гърба на кор.
1. изд. 1937 г. на печ. Радикал.
ISBN 9786197596984    
System number [000640456]
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ЛОСЪН, Майкъл. Фамилията [Лосън, Майкъл] / Майк Лосън ; Прев. от англ. ез. Надежда 
Розова. – София : Обсидиан, 2022. 341, [3] с. : 
ISBN 9789547695429    
System number [0006340238]

ЛЪШ, Кристен. Порцелановата кукла : Роман / Кристен Лъш ; Прев. от англ. ез. Майре 
Буюклиева. – София : Benitorial, 2022. 399, [1] с. ; За авторката  с. 399.    
ISBN 9786197639186       
System number [0006341256]
  
МАДЖУМДАР, Мега. Изгаряне / Мега Маджумдар; Прев. от англ. ез. Катя Перчинкова. –  
София : Enthusiast, 2023. 261 с. : с ил. ; Данни за автора  с. 263.
ISBN 9786191645145    
System number [000639961]

МАКМЕЪН, Дженифър. Зимните хора / Дженифър Макмеън; Прев. от англ. ез. Анелия 
Петрунова. – София : Benitorial, 2022. 407 с. ; За автора  с. 407.
ISBN 9786197639162    
System number [000640962]

МАН, Томас. Вълшебната планина : Роман / Томас Ман ; Прев. от нем. ез. Тодор Берберов ;  
Предисл. Мария Енчева. – 4. изд. – София : ICU, 2023. 1 007, [1] с. ; За авт. и прев. с. 1004-1005. 
1. изд. 1972 г. на изд. Нар. култура, в сер. Библиотека Световна класика.  
ISBN 9786197674156    
System number [000640534]

МАРКОВ, Георги. Аз бях той : Писма и документи за съдбата и творчеството на Георги 
Марков / Георги Марков ; Състав., послесл. Любен Марков. – [2 изд.]. – [София] : Рива,  
2022. 564 с. : с фотогр., портр., факс., ил. ; Азб. показалец ; Съдържа и: Непоносимост към 
лъжата / Тони Николов с. 7-10; Книги на Георги Марков, сценарии за филми, драматургия, 
критика  с. 555-556; Георги Марков живот в дати  с. 557-560.
1. изд. 1999 г. на изд. 2 ½.
ISBN 9789543208227    
System number [000641328]
  
МАРКОВА, Анелия. Второто българско царство във война и мир / Анелия Маркова ; Ред. 
Ивомир Колев, Мирела Мишева. – София : БИ 93, 2022. 286 с. ; Бележки и библиогр. под 
линия ; Библиогр.  с. 273-285.
ISBN 9786197688016    
System number [000639987]

МАРТИН, Мадлин. Последната книжарница в Лондон : Роман / Мадлин Мартин ; Прев. 
от англ. ез. Надя Баева. – София : Кръг, 2022. 413, [3] с. 
ISBN 9786197625943    
System number [000640562]
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МАРШЪЛ, Тим. Пленници на географията : Десет карти, разкриващи всичко, което трябва 
да знаете за световната политика / Тим Маршъл ; Предг. Джон Скарлет ; Прев. от англ. 
ез. Герасим Й. Славов. – София : Книгомания, 2023. 349, [3] с. : ил. ; к. ; Азб. показалец  
с. 343-349.  
ISBN 9786191953486          
System number [000641141]

МАСИ, Суджата. Първата адвокатка на Бомбай / Суджата Маси ; Прев. от англ. ез. Йоана 
Стоянова. – София : Рива, [2022]. 478, [2] с. ;  Речник на понятията  с. 475-478.         
ISBN 9789543208272    
System number [000641037]

МАЧОРСКА, Соня. Видин – пристанище на история : Документална книга-албум / Соня 
Мачорска. – Видин : [Изд. на автора], 2022. 239 с. : с цв. ил., фотогр., карти ; Интервюта  с. 
223-237 ; Кн. е ил. с фотогр. и ил. на: Соня Мачорска, Анелия Гешева, Анжела Труйкова, 
Асен Станев, Ваня Минева, Иван-Александър Николов, Камен Димитров, Мартин Петров, 
Невяна Младенова, Nemanja Mrdjic, Рачо Милонав, Росен Ракаджиев, Сашка Младенова, 
Васил Горанов, Henri Sbonski de Pessebon, Феликс Каниц, Салвадор Керубини, Алфред 
Пърсонс, Ян Матейко, Франц Айбл, Виктор Лукянов, А. Пьотровски ; Библиогр.  с. 238-239.
ISBN 9786191889310
System number [000640348]

МЕЙ, Питър. Безмълвна смърт / Питър Мей ; Прев. от англ. ез. Надя Баева. – София : 
Колибри, 2023. 364, [4] с. ; Биогр. данни за авт. отбелязани на гърба на кор. 
ISBN 9786190211679    
System number [000640237]

МЕРИОТ, Джеф. Наркос : Нокътят на ягуара / Джеф Мериот ; Прев. от англ. ез. Пейчо 
Кънев. – София : Кръг, 2022. 408 с.
ISBN 9786197625790    
System number [000640444]
  
МЕРСИЕ, Паскал. Нощен влак за Лисабон / Паскал Мерсие ; Прев. от нем. ез. Гергана 
Фъркова. – 2. изд. – София : Enthusiast, 2022. 487, [1] с. 
1. изд. 2009 г. на изд. Алтера, в сер. Световни романи. 
ISBN 9786191644902    
System number [000640042]

МИЛЕВ, Иво. Владимир Димитров – Майстора : Биография / Иво Милев ; Ил. и сн. 
Ивайло Левичаров и др. – София : Книгомания, 2022. 305, [3] с. : ил. ; фотогр., портр. ; 
Кн. е ил. с рис. на: Владимир Димитров – Майстора, Иван Мърквичка, Стоян Венев, Асен 
Василев, Васил Стоилов, Йозеф Обербауер, Емануил Попдимитров, Ангел Спасов, Атанас 
Карастоянов, Дечко Узунов, Иван Пенков, Иван Милев, Сирак Скитник, Борис Георгиев, 
Александър Божинов, Александър Добринов ; Кн. е ил. с фотогр. на: Ивайло Левичаров, 
Любомир Ковачев, Борислав Чернев, Цветан Игнатовски, Стефан Каменов, Красимир 
Янков, Иво Милев, Бончо Карастоянов ; Библиогр.  с. 300-305.
ISBN 9786191953363    
System number [000641107]
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МИЛКОВ, Георги. Истории от ръчния багаж / Георги Милков ; Под ред. на Венелина 
Гочева ; Снимки Георги Милков и др. ; Личен архив: Румяна Тонева, Надежда Чипева, 
Инна Рудолф, Десислава Кулелиева, Държавна агенция „Архиви“. – София :  Книгомания, 
2022. 516, [4] с. : цв. ил. ; цв. сн. материал, портр.
ISBN 9786191953493
System number [000641081]

МИНДОВА, Людмила. Чуден свят : Стихотворения / Людмила Миндова. – София : Ерго, 
2023. 80, [6] с. (Нова българска лира)   
ISBN 9786192590611
System number [000640542]

МОЛА, Кармен. Пурпурната мрежа : Инспектор Елена Бланко по нова кървава следа : Роман /  
Кармен Мола ; Прев. от исп. ез. Анелия Петрунова. – София : Кръг, 2022. 373, [3] с. :  
Биогр. данни за авт. отбелязани на гърба на кор. ; „Пурпурната мрежа“ е вторият от 
известните криминални романи на Кармен Мола, пленили читателите по цял свят.
ISBN 9786197625974    
System number [000640391]

МОРИС, Хедър. Три сестри / Хедър Морис ; Прев. от англ. ез. Богдана Богданова. – София :  
Рива, 2022. 448 с. 
ISBN 9789543208203   
System number [000641333]

МОРИЦ, Юнна. Окати думи : Избрани стихове и проза / Юнна Мориц ; Подб., прев. от рус., 
рис., бел. ез. Владимир Морзоханов ; Фотогр. на реп. Дени Кръстев, Мариела Иванова. –  
Двуезично изд. – София : Ерго, 2023. 587, [5] с. : ил. ; фотогр. ; Биография за авт.  с. 561-570 ;  
Списък на репродукциите  с. [572]. (Поредица Събеседници)
ISBN 9786192590628    
System number [000640544]
  
МУРАКАМИ, Харуки. 1Q84 : [Роман] / Харуки Мураками ; Прев. от англ. ез. Венцислав К.  
Венков. – [2. изд.] – София : Колибри, 2023. 974 с. ; Съдържа: Кн. 1, Април-юни ; Кн. 2, 
Юли-септември ; Кн. 3, Октомври-декември ; Ориг. загл. на яп. ез.  Биогр. данни за авт. 
отбелязани на гърба на кор.
1. изд. 2012 г. в три кн.
ISBN 9786190211952
System number [000640355]

НАЙ-УМНИТЕ афоризми на света / Състав. Лидия Геловска. – София : Кръг, 2022. 372, [4] с. 
ISBN 9786197625851
System number [000640506]

НЕДЕВ, Недю. Антон Прудкин – човекът смъртник / Недю Недев. – София : Труд, 2023. 
134 с. : с портр., факс., ил.
ISBN 9789543987504
System number [000641289]
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НИКОЛОВ, Тони. Бленувана София : Нови 20 истории / Тони Николов ; Фотогр. Николай 
Трейман. – София : Рива, 2022. 249, [3] с. : ил. ; факс ; сн. материал, портр. ; За авт.  с. 249.
ISBN 9789543208197    
System number [000641035]

ОВЧАРОВ, Николай. Цар Теодор Светослав и деспот Алдимир от великия хански род 
Тертероба / Николай Овчаров. – София : Захарий Стоянов, 2023. 166, [40] с. : цв. ил. ; к. ;  
сн. материал, портр. ; Библиогр.  с. 162-166. (Поредица Дълг и чест ; 54)
ISBN 9789540917092    
System number [000641034]
  
ОСТЪР, Пол. 4 3 2 1 : [Роман] / Пол Остър; Прев. от англ. ез. Иглика Василива. – София :  
Колибри, 2023. 783 с. 
1. изд. 2018 г.   
ISBN 9786190202066       
System number [000640353]

ПАВЛОВА, Павлина. Вазови – шапки долу! : Исторически роман / Павлина Павлова. – 
София : Български бестселър – Нац. музей на бълг. книга и полиграфия, 2023. 512 с. ;  
За авт.  с. 502-503 ; Читателите коментират  с. 504-509 ; Библиогр.  с. 510.
ISBN 9789544632786    
System number [000641233]

ПАВЛОВА, Павлина. Изгубени под звездите : Исторически роман за Прехода /  Павлина 
Павлова. – 2. изд. – [София] : Български бестселър – Нац. музей на бълг. книга и полиграфия, 
2022. 527, [1] с. 
1. изд. 2008 г. на изд. Бълг. писател.
ISBN 9789544632687
System number [000641276]

ПАВЛОВА, Павлина. Самуил – с корона и без корона : Исторически роман / Павлина 
Павлова. – София : Български бестселър – Нац. музей на бълг. книга и полиграфия, 2022. 
511, [1] с. ; За авт.  с. 504-505 ; Читателите пишат  с. 506-510. 
ISBN 9789544632656
System number [000641285]

Жорж ПАПАЗОВ – Осветителят : Изложба, 16 декември 2022 – 19 март 2023, Национална 
галерия – Двореца, София =  Georges Papazoff – The Illuminator : Еxhibition, 16 Decembar 
2022 – 19 March 2023, National Gallery – The Palace, Sofia / Състав. Яна Братанова, Мария 
Василева, Яна Братанова ; Прев. на англ. ез. Нигрита Дейвис ; Фотогр. Борислав Чернев, 
Любомир Ковачев. – София : Национална галерия, 2023. 49, [3] с. : цв. ил. ; фотогр. ; 
Съдържа: Жорж Папазов – Осветителят / Ярослава Бубнова     с. 7-8 ; Носителят на 
светлината / Мария Василева  с. 9-12 ; Жорж Папазов в колекцията на Националната 
галерия / Яна Братанова  с. 15-17.
ISBN 9789549473711    
System number [000640954]
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ПАРК, Джесика. Цветовете в нас / Джесика Парк ; Прев. от англ. ез. Велин Кръстев. – 
София : ICU, 2022. 319, [1] с. ; За авт.: и прев.  с. 317-318.
ISBN 9786197674088    
System number [000640416]

ПАС, Октавио. Избрани есета [Пас, Октавио] / Октавио Пас ; Състав. и прев. от англ. ез. 
Анна Златкова. – София : Колибри, 2023. 465, [4] с. 
ISBN 9786190211563    
System number [000640225]

ПЕТРОВ, Димитър. Ивайло добрият цар : Книга игра / Димитър Петров ; Автор на 
предговор Пламен Павлов; Ред. Станимира Вътева и Веселин Асенов. – София : БИ 93, 
2022. 501 с. : 1. к., табл., [16] с. : табл. ; Терминологичен речник ; Библиогр. с. 500-501 ; 
Предизвикателството да бъдеш... Ивайло! / Пламен Павлов  с. 5-6.
ISBN 9786197688023    
System number [000640084]

ПРАМАТАРОФ-Хамбургер, Вивиан. От Ла страда до Часовете : От страдащите до 
независимите женски образи в киното / Вивиан Праматароф-Хамбургер, Андреас 
Хамбургер; Прев. от немски ез. Виолета Вичева, Христо Тодоров. – София : Колибри,  
2023. 541 с. : с ил., табл. ; Биогр. данни за състав. отбелязани на гърба на кор.
ISBN 9786190211822
System number [000640356]

РАДЕВ, Ненко. Български билки : Фитоенциклопедия : Със 150 образа в текста / Ненко 
Радев, Желязко Димитров. – София : БИ 93, 2023. 334 с : с ил. ; Фототип. изд. София : Печ. 
Камен дел, 1941 ; Азб. показалец ; Загл. и на фр. ез. : Les plantes officinales de Bulgarie ; 
Загл. и на нем. ез. : Heilkräuter Bulgariens ; Текст на стар правопис.
ISBN 9786197688160    
System number [000639914]

РАЙЧЕВСКИ, Стоян. Борис Сарафов / Стоян Райчевски. – София : Захарий Стоянов,  
2023. 341, [3] с. : ил. ; факс ; сн. материал, портр. ; Библиогр.  с. 336-341. (Поредица Дълг 
и чест ; 28)  
ISBN 9789540916996    
System number [000641033]
  
РАКОВА-Маринкьова, Снежана. Некоронования цар на София инж. Иван Иванов /  Снежана 
Ракова ; Ред. Мирела Мишева ; Науч. консултант Теодор Борисов. – София :  БИ 93, 2022. 
318 с. : с ил., портр., факс., к. ; Бел. под линия ; В кн. погрешно отпеч. 2. изд. ; Библиогр.  
с. 263-271.
ISBN 9786197688054    
System number [000636715]

РАНЧЕВ, Палми. Хаосът в играта на джаги : Роман / Палми Ранчев. – Пловдив : Жанет 45,  
2022. 473, [3] с. ; Биогр. данни за авт. отбелязани на гърба на кор.  
ISBN 9786191867684    
System number [0006401259]
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РОТФУС, Патрик. Страхът на мъдреца : Ч. 2. / Патрик Ротфус ; Прев. от англ. ез. Ангел 
Ангелов. – 2. изд. – София : Прозорец, 2023. 607, [1] с. 
1. изд. 2011 г.
ISBN 9786192432454    
System number [000640413]

СБОРНИК Добри Чинтулов по случай стогодишнината от рождението му 1822–1922 /  
Под ред. на Н. Табаков ; Предг. Иван Гранитски, Румен Василев. – Фототип. изд. –  Сливен ;  
Велико Търново : За старите зидари, 2022. XVI, 228, [12] с. : ил. ; факс ; фотогр. ; 
Съдържа: Добри Чинтулов – поетичната искра на любородието / Иван Гранитски  с. III-
XIII; Загадъчният бедняк / Румен Василев  с. XIV-XVI ; Фототип. изд. Сливен : Юбилеен 
комитет, 1922 ; Загл. и текст на стар правопис ; Съдържа произведения от: Никола Табаков, 
Хр. Стамболски, Юрдан Михайлов, Антон Страшимиров, Божан Ангелов, Теодор Траянов, 
Стефан Гидиков, А. Теодоров-Балан, Тома Атанасов, Добри Немиров.
ISBN 9786199218426    
System number [000640231]

70 години Регионална библиотека „Христо Смирненски“, [Хасково – наследство и бъдеще] :  
Летопис, фотоалбум и библиографски справочник (2003–2023) : Юбилеен сборник / 
Състав., предг. Боряна Николова и др. ; Летопис, фотоалбум Ирина Петева, Мария Барбова ;  
Ред. Анна Щилянова. – Хасково : Регионална библиотека „Христо Смирненски“,  2023. 
102, [2] с. : ил. ; факс ; фотогр., портр. ; Други състав.: Надежда Стаматова-Сотирова, 
Валерия Каварджиева ; Именен показалец с. 97-101 ; Азб. показалец на период. изд.  с. 102 ;  
Съдържа: Летопис и фотогалерия  с. 7 ; Библиогр. справочни с. 35 ; Изд. на Регионална 
библиотека „Христо Смирненски“ с. 35-49 ; Публикации за Регионална библиотека „Христо 
Смирненски“  с. 49-95.
ISBN 9786197230208    
System number [000641038]
  
СТАМБОЛОВА, Албена. Дневник на артиста : Роман / Албена Стамболова. – София :  
Обсидиан, 2022. 197, [3] с. ; Биогр. данни за авт. отбелязани на гърба на кор.
ISBN 9789547695467    
System number [000640344]

СТАНОЕВА, Станислава. Трева и звезди : Разкази / Станислава Станоева ; Худож. Люба 
Халева. – Пловдив :  Жанет 45, 2022. 244, [4] с. : с ил.
ISBN 9786191867912
System number [000640904]

СТОЯНОВ, Александър. България и средновековният свят : Исторически атлас / Александър 
Стоянов ; Ред. Мирела Мишева, науч. консултант Теодор Борисов. –  София : БИ 93, 2022. 
99 с. : с цв. карти ; Бележки ; Библиогр.  с. 98-99 ; Условни знаци. 
ISBN 9786197688146    
System number [000636715]
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СТРАШИМИРОВ, Антон. Вихър :  С шопите към Цариград / Антон Страшимиров ; Ред. 
и автор на бележките Ангел Златков. – София : БИ 93, 2022. 267 с. 
1. изд. 1922 г. в сер. Българска общодостъпна библиотека № 5 и 6. 
ISBN 9786197496987
System number [000639925]

ТАЧЕВ, Стоян. С нами бог : Разкази за битки и герои от Балканските войни / Стоян Тачев ;  
Ред. Мирела Мишева. – София : БИ 93, 2022. 343 с. : с фотогр., ил., к., [31] с. : портр. ; 
Бележки ; Библиогр.  с. 320-326.
ISBN 9786197688061    
System number [000640087]

ТАЧЕВ, Стоян. Ураганен огън : Епопеите при Тутракан и Добрич през 1916 година / Стоян 
Тачев ; Ред. Мирела Мишева. – София : БИ 93, 2022. 239 с. : с фотогр., карти, ил., портр. ;  
Бележки  с. 225-239 ; Библиогр.  с. 218-224.
ISBN 9786197688047    
System number [000640054]

ТЕВИС, Уолтър. Играчът : Роман / Уолтър Тевис ; Прев. от англ. ез. Христина Иванова. – 
София : Кръг, 2022. 288 с. ; Биогр. данни за авт. отбелязани на гърба на кор.   
ISBN 9786197625875    
System number [000640442]

ТОКАРЧУК, Олга. Господин Изразителен / Текст Олга Токарчук ;  Ил. Йоанна Консехо ; 
Прев. от пол. ез. Крум Крумов. – София : ICU, 2023. 1 албум ([52] с.) : цв. ил. 
ISBN 9786197674125       
System number [000640447]

ТОКАРЧУК, Олга. Дом дневен, дом нощен / Олга Токарчук ; Прев. от пол. ез. Христина 
Симеонова. – 2. изд. – София : ICU, 2022. 317, [3] с. ; Информация за авт. и прев.  с. 316-317 ;  
Нобелова награда за литература 2018 г. 
1. изд. 2005 г. на изд. Абагар.
ISBN 9786197674040    
System number [000640400]

ТОЛСТОЙ, Лев. Хаджи Мурат / Лев Толстой ; Прев. от рус. Константин Константинов.  – 
Поредно изд. – София : Кръг, 2022. 224 с. (Световни литературни шедьоври)
1. изд. 1966 г. по данни от док.    
ISBN 9786197625820    
System number [000640449]

УЛФ, Вирджиния. Верният читател и минзухарът : Есета / Вирджиния Улф ; Прев. от англ. ез.  
Жени Божилова, Иглика Василева. – София : Лист, 2022. 471 с. ; Биогр. данни за авт. 
отбелязани на гърба на кор.
ISBN 9786197596953    
System number [000640463]
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УЛФ, Вирджиния. Вълните / Вирджиния Улф ; Предг., прев. от англ. ез. Иглика Василева. –  
2. изд. – София : Лист, 2022. 352 с. ; Биогр. данни за авт. отбелязани на гърба на кор. 
1. изд. 2009 г. на ИК Унискорп.  
ISBN 9786197596922    
System number [000640460]

УЛФ, Тобаяс. Нашата история започва : Нови и избрани разкази / Тобаяс Улф ; Прев. от 
англ. ез. Нина Русева ; Ред. Антония Апостолова. – София : Кръг, 2022. 469, [3] с. : Биогр. 
данни за авт. отбелязани на 3-та кор. ; Послеслов към бълг. изд. от ред. : Тобаяс Улф и 
песента на сирените, зовяща към съвършенство / Антония Апостолова  с. 465-469.
ISBN 9786197625882    
System number [000640493]

УОЛЪС, Крис. Обратно броене Бин Ладен : 247 дни до възмездието. Една неразказана 
история / Крис Уолъс, Мич Уайс ; Прев. от англ. ез. Максим Майер. – София : Труд, 2022. 
390 с. : с фотогр., ил. ; За авторите  с. 391 ; Бележки ; Библиогр.  с. 386-390.
ISBN 9789543987368    
System number [000640808]

УОРД, Марчела. Пътешествие през гръцката митология / Марчела Уорд ; Ил. Сандер Берг ; 
Прев. от англ. ез. Петя К. Димитрова. – София : Enthusiast, 2023. 165 с. : с цв. ил., генеалог. 
табл. ; За автора и илюстратора  с. 165.
ISBN 9786191645206    
System number [000641316]

ФИЛИПОВ, Крум. Писма до сина ми : Поезия / Крум Филипов ; Предг. Иван Ланджев. –  
Пловдив : Жанет 45, 2022. 40, [4] с. ; Биогр. данни за авт. отбелязани на гърба на кор. 
ISBN 9786191867387    
System number [000640851]

ФИЦЕК, Себастиан. Пасажер 23 / Себастиан Фицек ; Прев. от нем. ез. Ангелина 
Иробалиева. – София : Ибис, 2022. 316 с. 
ISBN 9786191573974    
System number [000641172]
  
ФИЦСИМЪНС, Матю. Констанс : Роман / Матю Фицсимънс ; Прев. от англ. ез. Надежда 
Розова ; Прев. на цитатите Ангелина Александрова и др. – София : Обсидиан,  2022. 390, 
[1] с. ; Други прев.: Любомир Илиев, Жечка Георгиева. 
ISBN 9789547695313    
System number [000640346]

ФРЕДРИКСОН, Мариан. Дъщерите на Ханна : Роман / Мариан Фредриксон ; Прев. от швед. ез.  
Теодора Джебарова, Антоанета Ковачка. – 2. изд. – София : Обсидиан, 2022.   384 с.
1. изд. 1999 г.
ISBN 9789547695320    
System number [000640435]
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ХАПСАЛИ, Катерина. Вкусни разкази / Катерина Хапсали. – София : Колибри, 2023. 178, 
[6] с. ; Биогр. данни за авт. отбелязани на гърба на кор.
ISBN 9786190210740    
System number [000640276]

ХАРИС, Робърт. Закон за забравата : Роман / Робърт Харис ; Прев. от англ. ез. Боян Дамянов. –  
София : Обсидиан, 2022. 494, [2] с. : ил. ; к.  
ISBN 9789547695443    
System number [000640338]

ХЕРЕРА, Хейдън. Фрида : Завладяващата биография на великата художничка / Хейдън 
Херера ; Прев. от англ. ез. Красимира Джисова, Пейчо Кънев. – София : Кръг, 2022. 464 с. ;  
Библиогр.  с. 457-461.
ISBN 9786197625929    
System number [000640488]

ХЕСЕ, Херман. Степния вълк / Херман Хесе ; Прев. от нем. ез. Недялка Попова. –  
[5. изд.]. – [София] : Рива, 2022. 232 с.  
1. изд. 1978 г. със загл. Степният вълк, на изд. Хр. Г. Данов – Пловдив. 
ISBN 9789543208357    
System number [000641086]

ХЪРУИЦ, Грег. Сирак Х / Грег Хъруиц; Прев. от англ. ез. Любомир Мартинов. – София : 
Benitorial, 2022. 399 с.    
ISBN 9786197639148    
System number [000640822]

ЦВЕТКОВ, Ивайло. Диалози / Ивайло [Noisy] Цветков ; Състав. Даниел Ненчев ; Предг. 
Даниел Ненчев, Владимир Йончев ; Снимки Яна Лозева. – 2. изд. – София :  Книгомания, 
2023. 326, [2] с. : сн. материал, ил. ; В кн. снимки от лични архиви на: Гергана Дамянова – 
снимки от архива на Галин Стоев, Петър Тодорински – снимки от архива на Денис Ризов, 
Боряна Пандов – снимки от архива на Теодор Ушев. 
ISBN 9786191953417       
System number [000641106]

ЦОНЕВ, Владимир. Древните българи и тайните на Египет / Владимир Цонев. – София : 
Аркаим, 2023. 172, [4] с. : ил. ; фиг. ; сх. ; табл. ; фотогр. ; Библиогр. с. 165-172.
ISBN 9786199136645    
System number [000641263]

ЧАЙЛД, Лий. Без план Б : Роман / Лий Чайлд, Андрю Чайлд ; Прев. от англ. ез. Милко 
Стоименов. – София : Обсидиан, 2023. 374, [2] с.  
ISBN 9789547695450   
System number [000640226]
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ЯНЧЕВ, Веселин. Армия, обществен ред и вътрешна сигурност : Септември 1923 
година. Провалът на едно поръчано въстание / Веселин Янчев ; Рец. Иван Илчев, Милко 
Палангурски, Петър Стоянович. – София : Унив. изд. Св. Климент Охридски,  2023. 490, 
[6] с. : факс ; Биогр. данни за авт. отбелязани на гърба на кор. ; Библиогр. с. 461-482 ;   
Загл. и на англ. ез. : Army, public order and home security. September 1923. The failure of an 
ordered uprising ; Загл. на предзагл. с. : Септември 1923 година. Провалът на едно поръчано 
въстание ; Рез. на англ. ез.
ISBN 9789540756417    
System number [000640846]
  
  
  


